
COMPTE-RENDU DU CONSEIL D’ECOLE 
du  jeudi 12 mai 2022 

 
 

Membres du conseil : 
 
Enseignantes : Mme CAUDRELIER (directrice), Mme BOURREE, Mme GODINOU,              
Mme TANG, Mme TREHEL (absente excusée). 
 
Représentants des parents d’élèves :  
Titulaires: Mme BOQUEREL, Mme ESPINOSA, Mme RENARD, M.AMICE,M. LAMART 
Suppléants: M. FOURNIER, Mme ROUVRAIS (absente excusée) 
 
Présidente de l ‘APE: Mme FOSSE, 
 
Représentants de la commune : Mme BENOIT, chargée des affaires scolaires, Mr MANGUY, 
membre de la Commission Ecole. 
 
 
La séance du conseil s’ouvre à 18h. 

 
Point 1: le protocole sanitaire. 
 
L’école a dénombré 37 élèves testés positifs au Covid de décembre  2021 à mars 2022. 
 
Protocole en vigueur  (14 mars 2022) :  
 
La procédure est la suivante : 
 
Votre enfant a été en contact avec un cas confirmé, 

Votre enfant peut poursuivre les apprentissages à l’école. Il devra réaliser, deux jours (J2) après le 
dernier contact avec le cas confirmé ou immédiatement si le dernier contact a eu lieu depuis plus 
de 2 jours, un autotest ou, si vous le souhaitez, un test antigénique dans une pharmacie ou un 
test PCR dans un laboratoire de biologie. Quel que soit le type de test réalisé, ces tests sont 
gratuits pour les mineurs. L’autotest est délivré gratuitement en pharmacie sur présentation de 
ce courrier. 
 Si l’autotest ou le test est négatif, votre enfant continue de suivre normalement les 

cours à l’école. Il peut également continuer à bénéficier des activités périscolaires ; 

 Si l’autotest ou le test est positif, vous êtes invité à en informer le directeur de l’école. 

Votre enfant devra alors être isolé à domicile pour une durée de 7 jours. Cette durée pourra 

cependant être réduite si, à partir du 5ème jour, votre enfant réalise un test RT-PCR ou 

antigénique dont le résultat est négatif et s’il n’a aucun symptôme depuis 48 heures. 

 Si toutefois votre enfant a contracté la Covid-19 au cours des deux derniers mois, 
il n’y a pas d’obligation de réalisation d’un autotest ou d’un test.  

 
 
 
 
 
 
 
 
                                 



Point 2 : L’organisation de l’école. 
 
L’équipe enseignante a pris la décision de conserver les 4 entrées séparées l’année prochaine. 
Les avantages sont nombreux :  
-permettre aux parents et aux enseignantes de se rencontrer quotidiennement et de transmettre 
sans intermédiaire certaines informations.  
-renforcer la discrétion des échanges (hall des classes maternelles très restreint. Ceci a 
d’ailleurs été évoqué lors des précédents conseils d’école) 
-augmenter l’autonomie des élèves et faciliter la séparation. 
 
 
Les classes: 
 
 
- TPS : 2 connus à ce jour      
- PS :   7 (4 déjà présents cette année en TPS + 3)       
- MS : 11  
- GS : 10 
- CP : 21 
- CE1 : 11  
- CE2 :17 
- CM1 : 15  
- CM2 : 16 
 
Soit 110 enfants au total. 
 
Des élèves de TPS sont attendus pour janvier 2022 
 
5 élèves disposent d’une notification MDPH mais 1 n’a pas encore d’AESH à ses côtés. 
Une autre demande est en cours. 
 
La nomination d’un nouvel AESH est probable afin d’assurer l’accompagnement de l’enfant non 
accompagné actuellement et ayant une notification MDPH. Les AESH déjà présents n’ont plus 
d’heures disponibles pour l’accompagner. 
 
Aucun changement n’est prévu au niveau des enseignantes l’année prochaine à part pour les 
postes de complément de service et de décharge de direction. 
 
 
L’organisation des classes sera certainement la suivante : 
 
-TPS/PS/MS : Mme Caudrelier 
-GS / CP : Mme Bourrée 
-CP/CE1 : Mme Godinou 
-CE2/CM1 : Mme Tang 
-CM1/CM2 : Mme Tréhel 
 
La répartition des élèves sera définitive fin Août. Elle sera communiquée aux parents la veille 
de la rentrée. 
Plusieurs critères sont pris en compte lors de la répartition des élèves au sein des différentes 
classes. 
 
 

. 



- Employées municipales. 
 
La Mairie compte 7 employées dont 2 ATSEM qui interviennent auprès des enfants de l’école (à 
la garderie, à la cantine, en classe et en surveillance de cour le midi). Le type et le nombre de 
contrats restent du ressort de la commune, L’équipe fonctionne bien. Stacy Chevillard en congé 
maternité a été remplacée par Gaëlle GUEGUEN.  
L’organisation restera identique à la rentrée prochaine. Un « trombinoscope » est d’ailleurs en 
cours de réalisation et sera présenté sur le site de la Mairie. 
 
La Mairie a dû faire face à de nombreuses absences depuis le début de l’année et a été dans 
l’obligation de recruter parfois au jour le jour. Il lui était donc impossible de communiquer aux 
parents l’organisation mise en place chaque jour. 
La directrice confirme que la Mairie a toujours fait en sorte que le bon fonctionnement de l’école 
soit maintenu notamment en cherchant activement un remplaçant pour l’ATSEM de la classe de 
TPS/PS/MS ou  en proposant un service de cantine avec un pique-nique apporté par les 
parents.  
 

 
-Présentation d’un projet de pool de parents d’élèves disponibles sur temps 
périscolaires. 
 
La Mairie rappelle que la fermeture de la cantine et de la garderie aurait pu être réalisée vu les 
difficultés rencontrées au mois de février. L’idée est donc venue de mettre en place un « Pool » 
de parents bénévoles, disponibles en cas de situation difficile. Les avis des membres du conseil 
sont partagés, mais cela nécessite réflexion et surtout la mise en place d’un cadre très précis 
de fonctionnement. 
 

 
 
        
Point n°3 : Les activités et les projets de l’année scolaire en cours. 
 
-L’APE : 
 
Ses actions sont les suivantes :  
 
-une commande de gavottes en décembre  2021. 
 
-une chasse aux œufs en avril 2022. Elle a rencontré un franc succès avec la participation 
d’une  cinquantaine d’enfants et sera reconduite l’année prochaine. 
 
-les objets personnalisés en mai 2022 
 
-une fête de fin d’année le vendredi 1

er
  juillet 2022 après la classe. Le choix de cette date a été 

voté au sein du bureau de l’APE. L’organisation n’est pas encore connue mais tous les élèves 
présenteront une production artistique. Une tombola, des sculptures de ballons et une 
animation « surprise » sont prévues. 
La réalisation puis la vente de DVD est évoquée par un des membres du conseil, l’APE étudiera 
donc cette possibilité (cadre juridique, matériel nécessaire …) 
 
Un appel est lancé aux parents, comme chaque année, pour la tenue des stands.  

 
La présidente de l’APE, Bérénice FOSSE, constate cette année particulièrement une baisse de 
participation des parents souvent pour des raisons financières. 



Elle annonce l’obtention d’une subvention « surprise » du Club de la Bonne Entente de La 
Chapelle aux Filtzméens. En effet, cette association a été dissoute cette année. Son président, 
Monsieur Lavrilloux, a contacté l’APE afin de l’informer que la somme de 2955.73€ lui serait 
versée. Un autre don a également été fait aux Restaurants du Cœur.  
 

 
-Au sein des classes : 
 

Bilan des projets énoncés lors du  premier conseil : 
 
Plan « Bibliothèque d’école » 
 
Les ouvrages ont bien été reçus. Les enseignantes recherchent l’aménagement optimal. 
 
La bibliothèque municipale : 
 
Les déplacements ont bien lieu tous les 15 jours pour les classes maternelles et tous les mois 
pour les classes élémentaires. 
 
Cinécole : (cinéma de Combourg) 
 
 Une dernière séance est prévue  le 3 juin pour les GS, CE et CM. 
 
 
La fête de Noël : 
Elle a bien eu lieu sur le temps scolaire, car le protocole sanitaire ne permettait pas la présence 
des parents. 
Des vidéo ont été faites, elles sont disponibles sur demande auprès des enseignantes (apporter 
une clé USB) 
 
Du CP au CE2: 
 
Les séances de natation à la piscine de Combourg ont toutes eu lieu. 
L’année prochaine, elles se dérouleront dès la première période de cours, c'est-à-dire du lundi 5 
septembre au jeudi 6 octobre 2022, les lundis et jeudis  de 14h30 à 15h15. 
Si des parents souhaitent accompagner les élèves, ils peuvent dès maintenant se faire 
connaitre auprès des enseignantes. 
 
Classes  de GS  et CP/CE1 : 
 
Participation à une représentation théâtrale au TNB et découverte du Musée des Beaux Arts. 
 
Classes de CE1/CE2  et CM1/CM2 : 
  
-Représentation théâtrale au Théâtre de Poche, le jeudi 21 octobre 2021 pour les CM. 
-Visite du Planétarium de Rennes et visite du Musée des Beaux Arts pour les CE et CM le 8 
avril 2022. 
-Cycle « balle aux pieds » pour les CM en P1 et Volley pour les CE et CM en P5 (en cours). 

 
-classe de mer pour les CM du 25 au 29 avril 2022. 
 
-une pièce de théâtre est en cours d’élaboration avec les CM. Elle sera présentée aux parents 
d’élèves en toute fin d’année. 
 



Les nouveaux projets : 
 
GS : 
Une séance de découverte de la gymnastique est prévue le mardi 21 juin 2021 l’après-midi. 
 
 
 
Chaque année, les enseignantes sollicitent auprès de la Mairie une participation pour le 
financement de certaines activités notamment les « sorties » de fin d’année. Cette année 
encore, toutes les entrées seront entièrement financées par la Mairie.               
Le montant s’élève à 965 €. 
L’APE prend en charge le transport. Le montant s’élève à 1282 €. 
Une participation maximale de 3 ou 4 euros est demandée aux parents. 
 
TPS/PS/MS : Jardins de Bréal, le jeudi 19 mai 2022. 
 
GS/CP/CE : Poète Ferrailleur de Lizio et Insectarium, le vendredi 17 juin 2022. 
 
CE/CM : Le Château de la Hunaudaye. 
 

 
 
Les enseignantes tiennent particulièrement à remercier la Mairie pour sa participation financière 
au séjour en classe de mer. 
En effet après déduction de la participation des parents (110 €), des bénéfices de la vente des 
brioches (24 €), il restait un montant de 165 € par élève soit 3302 € à financer. La Mairie a 
entièrement pris en charge cette somme.  
 

 
 
La Mairie : 
 
-achat de matériel : Un lot de ballons a été acheté. Ils sont utilisés lors des temps périscolaires. 
 
-Le plan de relance Numérique : 
La dotation prise en charge par la  communauté de commune Bretagne Romantique  s’élève à 
10501.49 €, le montant à la charge de la commune via le fond de concours s’élève à 2337.59 €. 
La dotation globale de 12839.08 € va permettre l’achat de 3 TNI (tableaux numériques 
Interactifs), d’une classe mobile composée de 6 ordinateurs portables et des ressources 
numériques.  
La maintenance sera réalisée par la CCBR. 
L’installation et l’achat des tableaux « blancs » sont à la charge de la Mairie. 
 
Cette dotation va permettre le redéploiement des 2 vidéoprojecteurs déjà installés dans les 
classes élémentaires. Ils pourront être utilisés  par les 2 classes maternelles. 

 
 
Le site internet de la commune : 
A la rentrée prochaine, un site internet dédié à la commune de la Chapelle aux Filtzméens sera 
mis en place. 
Une partie sera dédiée à l’école, avec notamment un « portail famille » donnant accès  à un lien 
permettant l’inscription à la cantine et à la garderie. Y figurera également une présentation du 
personnel communal. 



Se pose donc la question de la pérennité du site « Toute mon année » dont l’utilisation n’est 
pas pratique pour les enseignantes. 
 Cette année, 2 enseignantes des classes élémentaires utilisent le site « KlassLy ».Elles en 
sont très satisfaites. Une participation de 30€ par classe est néanmoins demandée par les 
administrateurs du site afin que les photos publiées puissent être conservées toute l’année. Le 
financement s’élève donc à 150€ pour l’école, une participation symbolique de 1€ par enfant est 
évoquée, de même qu’un financement total par l’APE. Le point sera fait à la rentrée de 
septembre  
 
 

 
 

Point n°4 : Questions diverses des représentants des parents d’élèves. 
 
 
 

AVIS DES PARENTS 

 
En Mai, 22 questionnaires retournés dont 8 commentaires. 
En Mars, 28 questionnaires retournés dont 15 commentaires. 
 
Les représentants es parents d’élèves ont souhaité apporter les remarques suivantes : 
 
En tout premier lieu, nous souhaitons remercier l’équipe enseignante, l’équipe et le personnel 
municipal pour la gestion, le travail et l’investissement dont ils ont fait preuve lors de cette 
année encore difficile. 
 
Le conseil de l’école est un moment d’échanges entre le personnel enseignant, l’équipe 
municipale, les représentants des parents. Les conseils ont lieu une fois par trimestre environ, il 
ne faut pas hésiter lorsque vous avez des interrogations ou des problèmes à en faire part 
directement aux enseignantes ou à la mairie. 
Si toutefois cette démarche s’avérait trop délicate ou compliquée, les représentants des parents 
sont disponibles pour vous accompagner. 
 
 
 
 
 

APPRECIATION SUR LA VIE DE L’ECOLE 

 
 Qu’en est-il de la proposition d’une intervention extérieure sur le thème des 

premiers secours ? 
Une initiation aux premiers secours n’est pas prévue pour cette année, avec l’aide d’un 
intervenant extérieur. 
Le projet qui faisait intervenir les parents d’élèves au sein de l’école  a également été 
reporté à l’année prochaine en raison des protocoles sanitaires. 

 
 Quelle est la durée de récréation en dehors des temps périscolaires, différence 

entre les récréations, et pourquoi les jeux sont-ils différents par rapport au temps 
du midi ? 
 
Les récréations débutent vers 10h15 et 15h15 pour les classes maternelles depuis que le 
brassage des élèves est autorisé. Les élèves des classes maternelles et élémentaires 



sortent avec un temps de décalage de 15 min. Les récréations peuvent avoir lieu dans la 
cour ou dans le « jardin » situé derrière les classes maternelles. C’est un lieu très 
apprécié des élèves mais praticable ou non selon la météorologie. 
 
Un planning de répartition des jeux est établi sur les temps de récréation. Il est 
également appliqué le midi. 
Le midi, les enfants ont le droit de jouer à la balle aux pieds car il y a moins d’enfants 
dans la cour. 
Du nouveau matériel a  été mis à disposition : les « gros légos » en plastique, les craies. 
Sauf en cas de pluie, les enfants ont toujours des jeux à disposition. 
 
 
Concernant, les échanges de mini kart moyennant contribution, l’ensemble de la 
classe a effectivement été privée de son « jour » de mini kart. Il n’était pas possible de 
connaitre précisément le nom des enfants concernés. Cela ne s’est pas reproduit depuis. 
Les parents n’ont pas été prévenus car la situation a vite pris fin. 
 

 
 
 

COMMUNICATION  

 
 

Mairie : 
 
 Pourrait-on avoir un point sur la composition de l’équipe municipale, les contrats 

et une présentation pourrait-elle être faite sur le site « Toute mon année »  pour 
septembre 2022 ?  
 
La réponse a été donnée dans le point n°2. 

 
Enseignantes : 
 
Toutes les questions personnelles concernant un enfant doivent être évoquées lors d’un 
rendez-vous avec l’enseignante concernée. Il ne faut pas hésiter à mettre un mot dans le cahier 
ou à s’adresser directement à elle à l’arrivée ou à la sortie des élèves. 
 
Concernant le suivi scolaire des enfants, des rendez-vous sont proposés régulièrement au 
cours de l’année par les enseignantes elles mêmes. 
 
Concernant la sieste des élèves de TPS, PS et MS, les élèves sont réveillés à 15h 
progressivement, puis rejoignent ensuite leur classe. Le dortoir n’étant pas contigu à la classe, il 
n’est pas possible de prendre en compte le besoin en sommeil de chacun et d’attendre qu’un 
enfant se réveille « naturellement ».Au fur et mesure de l’année, les élèves s’adaptent au 
rythme de l’école et un équilibre s’installe entre l’école et la maison.  
 
Concernant, l’utilisation du site internet et la mise à disposition de photos, les réponses ont été 
apportées au point n°3. 
 
Concernant l’organisation d’un carnaval au sein de l’école, cette action ne rentre pas dans le 
cadre des projets pédagogiques actuels des enseignantes. 

 

 



 
Périscolaire : 
 
Une remarque évoque le fait que les parents ne sont pas informés lorsqu’un souci intervient sur 
le temps périscolaire. 
Les enseignantes n’ayant pas le temps de noter dans le cahier de liaison les informations 
éventuelles à transmettre aux parents, une fiche d’incident est rédigée par l’équipe municipale 
et insérée ensuite dans le cahier de liaison. 

 
Ape :  
 
Les réponses aux questions ont été données dans le point n°3. 
 
Représentants des parents : 
 
 Les représentants des parents d’élèves répondent aux questions qui leur ont été posées : 
 
Les questionnaires sont anonymes dès leur réception, c’est pourquoi il est impossible de 
bloquer le nombre de réponses faites par chacun. 
De plus, il n’est l’intérêt de personne de répondre volontairement plusieurs fois pour fausser les 
statistiques, une erreur ou un oubli peuvent arriver, les statistiques sont disponibles à titre 
purement informatif. 
Les questionnaires resteront sous forme dématérialisée, le dépouillement et l’analyse en sont 
grandement facilités. 
Les représentants des parents présents lors de la réunion préparatoire traitent les questions 
émises par les parents, et les synthétisent afin d’échanger avec l’équipe enseignante ou 
municipale. Le conseil d’école n’aborde pas les sujets ou problèmes d’ordre personnel. Les 
représentants insistent sur le fait qu’ils sont disponibles pour échanger avec les parents s’ils en 
éprouvent le besoin.  
L’anonymat du questionnaire ne doit cependant pas ouvrir la porte à n’importe quels 
commentaires déplacés ou injurieux, ils ne seront pas repris dans les questions. 
Le conseil d’école vise à faire le point sur les effectifs d’élèves, les actions organisées par 
l’école et l’APE et à répondre aux interrogations ou remarques que les parents soumettent aux 
représentants via les questionnaires. 
Il est le reflet des échanges que les représentants ont avec les enseignants et les représentants 
du conseil municipal sur les sujets qui ont été soulevés par les parents. 

 
 

 
 

 

LA CANTINE 

 
 Qu’en est-il des produits locaux, bio, la qualité est une préoccupation importante 

des parents ? 
Est-il possible de demander plus de clarté dans les menus ? 
Les menus prennent en compte la loi Egalim (50 % de produits issus de filière de qualité 
durable  dont  20 % de produits bios), le détail par fournisseur n’est pas obligatoire et la 
synthèse est faite en fin d’année scolaire. Les mentions sont notées en bas de page des 
menus. 
Il y a toujours un repas végétarien par semaine. 

 

 



 Quelles sont les règles à la cantine pour gérer le temps du midi ? pourquoi 
imposer un silence total le mardi ? 
 
o Les employées s’appuient sur un calmomètre avec des couleurs rouge et verte. Une 

personne supplémentaire a d’ailleurs été embauchée en début d’année scolaire pour 
prêter plus attention au bruit. 
Il a été proposé lors d’une réunion l’utilisation de carton jaune et rouge, mais cela a 
été difficile à mettre en place et à tenir. 
La mairie précise qu’après plusieurs rappels (oraux, frappe dans les mains etc.)  il  
peut arriver que les équipes municipales soient parfois obligées d’élever la voix pour 
se faire entendre. 

o Les représentants des parents précisent qu’il leur a été remonté qu’on demandait 
aux enfants un silence total le mardi midi, ce qui est difficilement compréhensible, 
estimant qu’un silence total ne peut pas convenir à des enfants pendant une pause 
méridienne. 
La mairie explique : un vote a été effectué en début d’année avec les enfants du 2ème 
service pour savoir comment ils pourraient déjeuner dans de meilleures conditions 
Les enfants ont fait des propositions, une journée de chuchotement a été proposée 
le mardi, ce n’est pas une journée de silence total à la cantine. 

o L’équipe municipale encourage les parents à échanger avec leurs enfants à ce sujet 
afin de leur faire comprendre que le bruit est difficile à gérer pour tout le monde. 
 

 
 Serait-il possible d'afficher les menus sur la fenêtre de la garderie pour les parents 

qui ne s'arrêtent pas au portail des maternelles. 
 

o Les  menus sont  affichés au panneau général, sous le préau et disponibles sur 
internet, il n’y aura pas d’affichage complémentaire. 

 

 
 Il semble qu’il subsiste des problèmes de décalage de facturation et parfois des 

problèmes de facturation, non réglés. (l’anomalie de la facturation de février 
(émise en avril) n’étant ici pas mise en cause). 
 
La mairie  demande aux parents de le lui faire savoir dès qu’un problème est constaté  
afin de le traiter au plus vite, sachant que les factures sont envoyées par la Trésorerie et 
arrivent à M+1 voire M+2. 

 

GARDERIE 

 
 
 La Mairie est remerciée pour avoir maintenue l’ouverture de la garderie à 7h. 
 
 

ENVIRONNEMENT & EQUIPEMENTS 
 

 Les enfants pourraient-ils disposer de tables pour leurs jeux à la garderie ? 
Les tables sont présentes à la garderie pour dessiner, certains enfants aiment dessiner par 
terre. 
 
 
 



 
 
Les membres du conseil d’école concluent les échanges en rappelant que les parents d’élèves 
ne doivent pas hésiter à adresser leurs remarques directement aux personnes concernées et 
ne pas attendre la tenue du conseil d’école. Les représentants sont là pour les aider dans leurs 
démarches si le besoin s’en fait sentir. 

 
 
Le Conseil prend fin à 20h45. 
 
 

Signature du secrétaire :     Signature de la présidente 

Virginie Godinou                       Juliette Caudrelier 

 

 
 

 
 


